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HETI SZEMLE 
POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK :

gory évre — — — — — — ß korona — fillér
Félévre — — — — — — — 8 „ —
Negyedévre — — — — — 1 „ 60 „
Tanítóknak és kézm fi iparosoknak pirv évre 4 korona. 

E yos szám ára 20 fillér.
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A lap kiadója:

A „PÁZMÁNY-SAJTÓ"

A szerkesztőséget és kiadóhivatalt illető össze, 
küldemények, pénzek, hirdetések stb. a „Pázmány 

sajtó“ czimére küldendők, (Iskolaköz 3. sz.) 
Hirdetések jutányos árban vétetnek fel.

Nyllttér sora 40 fillér.
A liip megjelenik miiuleu szerdán

Lassan megy.
Lassan megy az úgynevezett ki­

bontakozás. A sok okoskodás közt 
rendesen el szokott veszni az eszme. 
Mennél több a tanácsoló, annál job­
ban össze szokták bogozni az ügyet 
mert mindegyik bölcsebb akar lenni 
a másiknál és rendszerint addig 
bölcseikednek, hogy utoljára akinek 
dönteni kell, azt sem tudja, hogy 
mit csináljon tu'ajdonképen. Ilyen 
helyzetben lehet most a király. Meg­
hallgatott előbb egy csomó osztrák 
tanácsost, azután meghallgatta Héder- 
váryl, Fehérváry szintén ott setten­
kedett a háttérben, hosszabb vaju 
tás után jött Tisza, pár nap múlva 
Andrássy, ez felszínre vetette Ko­
ssuthot. Akkor azt hitte a politikai 
világ, hogy a döntés immár közel 
van, pedig talán soha sem volt tá­
volabb, mint akkor. Most már vi­
lágosan láthatja mindenki, hogy ez 
a kihallgatás nem jelent többet al­
kotmányos formalitásnál. Igazat ad 
ennek a következtetésnek azon kö­
rülmény, hogy a győztes ellenzék 
elnöke után jött Sí éli és Wekcrle,

akik pedig korántsen az „ellenzéki 
koaliczió hívei, hanem 0 felsége 
óhajára szívesen vetik latba minden­
esetre kiváló és intakt politikai 
egyéniségüket egy olyan koaliczió 
megvalósítására, melynek magvát a 
volt szabadelvű párt képezze.

Wekerle után ismét A ndrássy 
jött, eltekintve Goluehovszki, Körber, 
Beck, Pittreich, Hé der vary és Fe- 
hérvárytól, kik a Felség előtt min­
dennaposak. Tehát jött Andrássy, 
tudvalevőleg az az Andrássy, ki az 
ellenzék kormányrajutásában látja 
megoldva a kibontakozást legalább 
is hosszú időre. Természetesen mit 
beszélt a Felséggel, ezt senki sem 
tudja, de hogy újabb kihallgattatása 
az ő felfogásának érvényesülését 
jelentené, azt senki sem hiszi. Leg­
valószínűbbnek látszik azok véle­
ménye, kik Andrássy megpuIrhásá­
nak kísérletéhez fűzik kombinácziói- 
kat. És ha ez nem sikerült a bécsi 
körök befolyásának, az ő missiója 
befejezeltnek tekinthető.

Vak, aki nem látja, hogy azok 
befolyása van felszínen, kik nem

akarnak szakítani a régi rendszer­
rel. Ez a befolyás nehezül lidércz- 
nyomáskéntO felsége el határozására, 
aki nagyon valószínűleg úgy látja 
a dolgot, hogy a nagyhatalmi állás 
a rendszerváltozással meg lesz in­
gatva. Mi következik tehát? . . . . 
Következik a kísérletezés egy olyan 
politikussal, akiről felteszik, hogy 
még a jelen komplikált viszonyok 
közt is többséget tud szerezni a régi 
rendszernek.

Ezt a politikust minden való­
színűség szerint Széliben, ÁVekeidé­
ben vagy Darányiban látják De 
miután Széli nem hajlandó az aktiv 
szereplés terére lépni, rövid idő 
múlva Darányi vagy Wekerle jön 
vissza Bécsből mint designált mi­
niszterelnök. Sorsa semmiképen sem 
irigylendő. Eltekintve a dissiden- 
sektől, kiknek koaliczióba vonása 
folytán meg tudná alakítani a cse­
kély számú parlamenti többséget, oly 
hatalmas ellenzéki táborral állana 
szemben, mely akczióját bármely 
pillanatban meg tudja akasztani. 
Voltaképen az ő elnéző jóakaratukra

TÄB.CZ A. hp

Kalandról-kalandra.
— Újlaki. —

Jöjjetek, lélekben szálljunk vissza abba 
a drága korba, amikor olyan olcsó volt az 
élet, hogy a történelem múzsája honfivérbe 
mártott kalamussal rótta sorba a névtelen 
hősök önfeláldozó honszerel mól ! Kalandoz­
zunk szerte a felzavart haza bozótos harc­
terein, hol gazdag aratása volt a halál kaszájá­
nak a szegény magyar sereg züllött hadsorai 
közöli ; hol ma csak kopár avaron tarlóz az 
elkorcsosult utód, a mag is g 111 Áru s finnyás 
Ízlésű magyar. — Még jó ha magyar s nem 
egy a „szétszórva is diadalmas fajnak“ hon­
polgárrá“ vedlett zsidói közül . . .

,* * * , ,
Ezernyolczszáznegy vennyolezat irt a kró­

nikás. Lassan, csöndesen folydogált a Tisza 
korlát lan hullámágyában. Most éppen nem 
keveri habjait honfiainak piros vére, bár ez 
évben ebből is kijutott neki bőven I

Parijamenii kis városban tanyázott egy 
kisded csapat, várva a minden percben meg­
érkező hadiparancsoi... Föntebb tiz-ti zen két 
kilométernyire ugyancsak a Tisza-menlén 
lombos erdő övezte tisztás közepeit táboro­
zott egy hadtest, mely a környék bevonuló 
fiaiból gyarapodott. — Sámsoni ezredes volt 
e hadtest parancsnoka.

Sámsoni egy késő délután futárt hiva­
tott és levelet nyomott a markába:

— Ezt elviszi Benei hadnagynak, ki 
innen liz kilométernyire — nyugat felé vár­
ja a parancsot. — Fontos dolog van benne ; 
vigyázz, ellenség kezébe ne kerüljön I

— Igenis, vitéz ezredes Uram !
A legény sarkon fordult.
Biztonság okáért polgári ruhát öltött. 

— Idevaló lóvén, jól ismerte a vidéket s igy 
nem az országúton, hanem a parti füzek 
cserjés utvezetőin indult a buvó holdvilág­
nál.

A Tisza lágyan csabögó habjainak sze­
líd orgonálása elnyelte a lábai alatt nóha-

neha nccsenő gályák hangját s igy Hajdú 
tizedesünk — így hívták — nem félt a meg­
lepetéstől.

Pedig félhetett volna, mert alig fehut- 
jában — az átelleni part közvetlen cserjé­
sében német katonák hasaltak s csak az 
éjfélre vártak, hogy nesztelenül kelhesse­
nek át a folyón s attól észak felé tovább 
folytathassák uijokat.

Ezt Hajdú nem sejtette, azért meg sem 
is ütközött a kikötött dereglyén, mely útja 
mellett egy fűzfához kötve vigan ringott a 
vizen. Tudta, ismerte, hogy a dereglye az 
öreg tiszai halászó, akinek kunyhója tőle 
jobbkózt alig kétszáz lépésnyire van.

Ismerte az öreget, de nem akarta most 
zavarni, mert parancs szerint sietnie kellett.

Alig haladt azonban fél kilométert, a 
tőle jobbra eső országul melletti csárdában 
világosságot vett észre s egy közismert ma- 
gyarhonvódnóta dallama csapta meg fülét.

Itt bizonyára a Benei hadnagy 
emberei mulatnak — azok vannak innen leg-
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volna szüksége, hogy fenn tudja 
magát tartani a kormányon. Ezt a jó­
akaratot pedig kétségkívül csak úgy 
fognák neki mérni, ha az ellenzék szá- 
jaize szerint cselekszik. Szóval, volna 
egy szabadelvű minisztérium, mely 
az ellenzék kegyelméből élhet meg.

Távolról sem mondjuk, hogy ez 
az ország lakosságára rossz alakulás 
volna, de miután nem tudna járni 
a maga lábán, minél előbb disgrá- 
cziába esnék odafenn és vagy arra 
volna kényszerítve, hogy szerezze 
meg a parlamenti többséget vagy 
rövid ideig tartó uralmát vissza kel­
lene tenni a Felség kezeibe.

Semmi esetre sem lesz kényel­
mes, bárki jöjjön is a szabadelvű 
párttal a kormányra, a képviselőház 
megalakítása ellenzéki alapon. Már 
ez a körülmény maga azt jelenti, 
hogy minden szabadelvű miniszté­
rium lehetetlenné yau téve, — Ebben 
az órában senki sem tudja, hogy 
milyenek Wekerlének és Darányi­
nak a kilátásai, ha csakugyan elfo­
gadnák a megbízatást, de hogy 
csaknem legyőzhetetlennek látszó 
akadályok állanak előttük, az több 
mint bizonyos. Sok nehézséggel kel, 
lett már egyik másik uralomra jutó 
kormánynak megküzdeni, de ilyen 
csomót kormány elé nálunk még 
soha sem kötöttek mint most. Ezt 
a csomót ma csakis az ellenzék 
kardja volna hivatva kettévágni, de 
ettől a vágástól fáznak, — de na­
gyon fáznak a Magyarország sorsát 
intéző osztrák politikusok.

Görög szertartásu katliolikus parocMa Budapesten.
Élénk figyelemmel és meleg érdeklő­

déssel kisértük a budapesti gör. szert. kath. 
hittestvéreink ama törekvését, hogy részükre 
hazánk szivében, Budapesten, szertartásuk­
nak megfelelő templom és parochia állittas- 
sék. Jogosult volt ezen törekvésük, mivel a 
fővárosban közel halezer görög szertartásu 
katholikus van és még eddig saját szertar­
tásuk szerinti templommal nem birtak, holott 
a négy és félezer görög keleti skizmatiku- 
soknak négy templomuk van és megtörtént 
ama sajnálatos tény, hogy a görög szert, 
kaih. hivek közül azok, akik saját szertar­
tásuk szerinti isteni tisztelet után vágytak, a 
skizmatikus temp omokba mentek, a hitélet 
és kaiholicizmus nagy kárára.

Ezen felette sajnálatos körülmény in­
dította arra a Budapesten élő gör. szert. kath. 
híveket, hogy különálló hitközséggé szervez­
kedjenek. — 1895. évi junius 6.-án a szer­
vezés foganatositására bizottságot küldtek 
ki, mely bizottság a fővároshoz azon kére­
lemmel járult, hogy a szervezkedő hitközsé­
get fogadja kegyurasága alá. A székesfőváros 
1898. évi julius 30 án tartott közgyűlése e 
kérelmet teljesitette és kimondotta, hogy a 
budapesti gör. szert, katholikus egyházköz­
séget Budapest székesfőváros kegyurasága 
alá fogadja és ehhez képest azt azon java 
dalmazá^ban és anyagi támogatásban fogja 
részesíteni, amely a fővárost a kegyúri jog 
gyakorlásából kifolyólag megilleti.

E haiározat vétele után az esztergomi 
bibornok-érsek ur Ő Eminentiájához fordult, 
a szervező bizottság, a budapesti gör. szert, 
kath. hitközség feletti lelki joghatóság megál­
lapítása czéljából, mivel úgy a munkácsi ős

egyházmegye, mint az eperjesi jogot formált 
az uj hitközséghez. Az esztergomi érsekség 
e kérdés eldöntését a római szentszéktől 
kérelmezte, amely 1902. évi deez. 25.-én 
74362. sz. alatt kimondotta : „hogg a nevezett 
hívekre vonatkozó joghatóság az esztergomi fő- 
pásztort illeti meg és ennélfogva az uj plébá­
niának szervezeti joga Fömagasságodhoz tar­
tozik

Vaszary Kolozs hercegérsek, biboros- 
primás 1903. évi január 18.-án 5./1903. sz. 
a. megkereste a székes-fővárost, hogy mint 
kegyur gondoskodjék templomról, továbbá a 
lelkész és szolgaszemélyzet fizetéséről és la­
kásáról. A székesfőváros ezen megkeresésnek 
eleget tett és 1904. évi julius 6.-án a szak- 
bizottság javaslata alapján kimondotta, hogy 
az uj gör. szertartásu katholikus hitközség 
részére" a VII. kerületben, a .Szegényház-té­
ren levő régi róm. kath. templomot átengedi. 
E templomnak ideiglenes használható álla­
potba helyezésére kétezer koronát, a temp­
lomnak végleges átalakításira, a gör. kath. 
ritus szerint leendő felszerelése- és berende­
zésére negyvenezer koronát költségyetésileg 
előirányoz. A lelkész fizetését évi háromezer 
koronában, lakbérét szintén 3000 koronában 
állapítja meg. — A segédlelkósz r* szére 
évi egyezer korona fizetést és 600 koiona 
tartásdijat folyósít. Kántornak 1200 korona 
fizetést és 600 korona lakbért ad, azon ha­
tározott kikötéssel, hogy a kántornak a fő­
várossal szemben nyugdíjjogosultsága nincsen.

Biztosítva lóvén ily módon a budapesti 
gör. szert, kath plébánia : a bihornok-her- 
eegprimás f. évi január 8.-án, 120. szám 
alatt kibocsátott oklevelében kimondja, hogy 
a Budapest VII. kerületében a Szegényház-

közelebb — gondolá magában Hajdú. Lehet, 
hogy talán maga Benei is ott van, azért me­
részkednek olyan hangosan dudoiászni. —

Ide már közelebb ment, de a lefüggö­
nyözött ablakon be nem láthatott. Bekerült 
hát az ivó ajtajához. De a honvédek külön 
szobában voltak.

Most odabent elcsendesedtek, a nótá­
nak csak dallamát dudorászták, lassan, szö­
veg nélkül.

Belépett az ivóba. Üres volt. De épen 
akkor lépett ki a belső szobából — egy va­
sas német és kereste a kijáratot.

Amint meglátta Hajdút, azonnal neki­
rontott s dulakodni kezdtek. — A zajra más 
három német katona ugrott elő a szobából 
s vad hurráh kiállással közrefogták az ad­
dig mi rosszat sem sejtő Zfajdut.

— De hát hogy jöhessen ki ezeknek 
a szájából honvéd nóta I gondolá magában. 
Örömujjongással vitték a belső szobába a 
hatalmas emberek s első szavuk is az volt, 
hogy a kétségbeesésében ide-oda hadonászó 
Hajdút vékony acóllánccal megkötözték, szá­
ját betömték s a szoba egyik sarkába tolták 
mig az egyik a honvédtől betört orrát 
ápolgatta.

Elszörnyüködött, amit itt látott. — A ti 
szaparti öreg halász hasonló állapotban ott 
feküdi már, de száját nem tömték be. Való 
szinőleg azért, mert ha kiabálna is, hanga

nem hatolhatna messzire a gyöngeség miatt. 
— Ott feküdt a korcsmáros is betömött száj­
jal, megkötözve.

A honvéd tehetelen dühének első le 
csillapulta után jelekkel magyarázatot kért 
az öreg halásztól, aki aztán röviden elmond­
ta a dolgot.

— Tulnan a Tiszán tanyáz egy csipát 
vasas német. Az este érkeztek. Egyik átú­
szott a vizen és engem meglepett.

Először megkötözött kunyhómban, aztán 
meg a dereglyémet vitte át s negyedmagá­
val tért vissza. Aztán idevezettek, itt meg­
kötözték a korcsmárost is és mulatni kezd­
tek. Bennünket gúnyoltak s honvéd nótáknak 
a hangján ocsmány nótákat énekeltek ránk. 
Az Isten verje meg a haszotalanjait! . Egy 
tiszt, közülök.

Akkor nézte végig Hajdú támadóit. Csak­
ugyan egyik a ruhája után Ítélve tisztféle 
lehetett, a többi három meg valami altiszt.

Azután meg kózzel-lábbal tudtára igye­
kezett adni társainak, hogy nem engedi magát 
agyonlövetni, mert fontos iratot visz Benei 
hadnagynak . . .

A németek egy darabig még ittak a 
lopott borból s aztán készülődve, indulásra 
szólították a két foglyot.

Hajdú tusakodni kezdett velük s meg­
vasalt kezeivel oly ütést mért egyik német 
fejére, hogy az menten felfordult, ekkor még

egy hatalmas rúgás közben, melyet tejének 
irányozott, annak arcát marcangolá össze sze­
ges bakkancsával.

Éktelen káromkodással rontott a három 
katona reá s nagy bajjal lábát is összekö­
tözték.

Ekkor vették észre, hogy civilruhája 
dacára honvéd bakkancs van a lábán.

Felismerve benne a magyar katonát, 
mint akik jó fogást tettek, vad ujjongással 
vették vállaikra kelten. Egy pedig az öreg 
halászt vette párfogásába.

A negyediket ott hagyták vérében, nyil­
ván utána akartak később jönni.

Sötét felleg köpönyegbe burkolódzott 
az előbb fényesen csillogó holdsugár, ne lássa 
mint teszi csúffá saját honában a magyart 
a jött-ment idegen.

Hajdú tehetetlen volt.
Reményét még sem adta fel. —
Amikor a dereglyéhez értek, mindkettő­

jüket beletuszkolták. — Az öregnek eloldot­
ták a kezét, s kezébe nyomták az evezőt, 
egyik német kezébe vette a kormányt

Hajdú ott feküdt a dareglye fenekén 
— a kettő mellette ült zavaros fejjel s du- 
dorászott.

Fektében örömmel vette észre, hogy a 
pityókás katonák nem elég ügyesen kötöz­
ték össze lábát.

Addig izgelt-mozgott a sötétben, míg

Schmidthauer- Igmándi keserüvií, reggelenként fél pohírral használva,
- , — meglepően gyors és nagyszert! sikerrel pótolja otthon bármely év
lél© szakban a Karlsbadl 6s Marlenbadl ivó kúrát, gyomor és bélbe
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íam toííS »1 tb* ntatit«. hatf809,sá8;Abaii egyéb késéig vagy hashajtó ásványvizek meg sem közelítik, és saját érdekében cselekszik, ki helyette mást
nem fogad el, Utasítás mellékelve. — Kapható Szatmáron: Wállón Henrik fia, Kaufman I Beer M., Szttos J., WAi«*™ m Kínál O Horvát M.

üzletében -.Föszétkttldés a forrástulajdonos: SCHMIDTHAUER LAJOS gyógyszerésznél Komáromban. - Egész 
üveg BOflll. fél üveg 30 fill. — Az egyedüli természetes kesertivlz, amely kis üvegben Is kapható. 37—26—3
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léten fekvő szent Erzsébet tiszteletére emelt 
régi róm. kath. templomot a Budapest szé­
kesfőváros területén és a kiterjedésével körül­
határolt területen lakó görög szertartást] 
kath Jikusok plébánia-temploma gyanánt 
elfogadja. Kijelenti, h >gy ezen plébánia a 
budapesti egyházkerületbe osztatok be és 
ezen kerület alesperesi hivatalának ellenőr 
zése alá fog tartozni. Előírja a székesfőváros kő 
zönsége által megválasztandó lelkész jogait és 
kötelmeit és pályázatot hirdet ezen gör. szert, 
kath. plébániai állásra. Budapest székesfővá­
ros közönségéhez, mint a felállított plébánia 
kegyuraságához intézett pályázati kérvények, 
folyó évi február 28. ig nyújtandók be Esz­
tergomban, az egyházmegyei irodában. A 
lelkószi állás folyó évi május hó elején fog­
lalandó el.

Teljesen megbízható helyről nyert ér­
tesülésünk szerint, a budapesti gör szert, 
kath. lelkészt állásra, az ottani hi vek óha 
jara, az egyháztanács egyhangú határozattal 
Melles Emil szatmár németi főesperes-lel­
készt hívta meg. — Magas képzettségű, ki­
tűnő szervező erőt nyernének benne, aki 
fáradhatlan tevékenységével igen rövid idő 
alatt, fénikszként emelte ki romjaiból a de- 
solált németi részi gör. kath. egyházat; mi 
azonban sajnáluók a népszerű főesperes tá­
vozását.

HIRBK.

Búcsúzó főispán. Török József Ung- 
vármegya főispánja a képviselőválasztások 
után szin:én beadta lemondását és nyugdí­
jazását kérte. A felmentés ugyan még nem 
jelent meg a hivatalos lapban, de pár nap 
alatt már közzé lesz téve. A főispán e hó 
17-én már el is hagyta Ungvári, hova nem 
fog többé visszatérni, a törvényhatósági 
bizottságtól majd levélben vesz búcsút. E'- 
utazása napján megjelent előtte a vármegye 
tisztikara, melyhez csatlakozott a papság és 
a többi hivatalos testületek képviselői. A 
megjelentek nevében Lörinczy Jenő alispán

sikerült egyik lábát s utána a másikat meg 
szabadítani a béklyóból.— Kitűnő úszó volt. 
Összekötött kezeinek dacára sem félt volna 
magát a Tiszába vetni s lábaival a viz alatt 
is jó darabig tudót.' volna úszni. De akkor 
az öreg elveszett. Azt is meg kell hát men­
tem, mert a túlsó part mindinkább közele­
dett.

Torkának egy erős köszörülésével és 
testének egy kifejezósteljes rángatásával tud­
tára adta az öregnek, hogy most vagy soha 1

Az öreg megértette.
Az evezővel torkon vágta a kormányos 

német katonát, hogy az félholtan fordult a 
vizbe, aztán ő is hirtelen belevetette magát a 
Tiszába s úszni kezdett vissza az elhagyott 
part felé.

Mig ez történt, Hajdú egy pillanat alatt 
talpra állva láncos kezeivel halántékon suj- 
tá a mellette bóbiskoló vitéz katonát s mig 
az a hajó fenekére fordult, a másikra vétó 
magát s magával rántá a vizbe.

Esés közben azonban ettől ő is kapott 
egy ütést, amelytől aztán elkábult és elgyen­
gült. Aztán eleresztve a németet, fuldokolva 
— el veszté eszméletét ...

A közeledő parton nagy riadalom tá­
madt ...

* #*
Hanyatlani készült a nap a nyugati ég­

beszélt, mire a főispán köszönetét mondott 
azon szives támogatásért, melyben 18 éves 
főispánsága alatt részesítették.

A beregi főispán távozása. Betegben 
az a hir van elterjedve, hogy Beöthy Pál, 
Bereg vármegye főispánja belügyminiszteri 
osztálytanácsosnak lesz kinevezve, igy a be- 
regmegyei főispánt szók nemsokára meg­
üresedik.

A budapesti gk. plébános. Mint la­
punk más helyén olvasható, Budapesten 
görög kath. plébániát állítottak fel. Az ottani 
gk. egyházközség a leik eszi állásra Melles 
Emil szatmár németi gk. főesperes-lelkészt 
hívta meg. A pályázati kérvényeket e hó 
28. ig kell benyújtani a herezegprimáshoz. 
Természetesen mint patrónus a főváros vá 
laszt, de semmi kétség benne, hogy az egy­
házközség óhajtását nem fogja figyelmen 
kívül hagyni.

Ezüstlakodalom. Gróf Teleky Sándor 
és neje a napokban ünnepelték meg Nagy- 
somkuton házasságuknak 25-ik évfordulóját. 
Ez alkalomból hálaadó isteni tisztelet volt, 
melyet Teszprémy Sándor plébános végzett. 
Délben a grófi kastélyban fényes ebéd vol t 
melyen a város és vidék intelligeneziájából 
számosán vettek részt.

Tanári kinevezés. Az elhunyt Nátolya 
Antal ungvári kir. kath. fögimn. tanár he­
lyé e a vall.- és közoktatási miniszter Qulo- 
vics Tivadar okleveles tanárt nevezte ki.

Megcserélt főnökök. A kereskedelmi 
miniszter Boross Dezső szatmárvárosi és 
Demje'n Sándor pályaudvari postafőnököknek 
kölcsönös kérelemre megengedte, hogy ál­
lomásaikat megcseréljék. A Csere már meg 
is történt, igy Demjén a városi, Borosa a 
pályaudvari postahivatal élén áll.

Esperesválasztás. Bencsik István elhalá 
lozásávalmegüresedett a nagybányai ev. ref 
egyházmegyénél az esperesi állás. Az első sza­
vazás már megtörónt, de nem vezetett eredmény­
re. A legtöbb, de egyenlő szavazatot nyerték : 
Soltész János ombodi és Széli György avas- 
újvárosi lelkészek. Mindakettő 16-ot, igy 
kettőjük közt uj választás lesz.

bolton. Keleten meg már aprószemü csilla­
gokat állított őr gyanánt, a berontó éjszaka. —-

Győzedelmes magyar csapat zajongó tá 
borában, vig élet közepeit — egy sátor ho­
mályos mélyén nyitá fel szemét először Haj­
dú honvéd.
Mint álomból ébredező emlékezett az elmúlt 
éjszakára. Körülnézett. Honvéd pajtások vet­
ték körül.

— No, cimbora, azt hittük meghalsz a 
német ütéseitől 1 Meg aztán sok vizet, ittál, 
ez nem szép tőled. Ha utánad nem veti 
magát Kenyeres cimborád, csúfságra a víz­
től keleti volna meghalnod I

Igaz, most emlékezett az egész dologra.
Megdörzsölte szemeit s kérdó :
— Hol vagyok ?
— Itt vagy a Benei hadnagy ur csapa­

tánál a Tisza partján. A hajnalban fogtunk 
ki a vízből, ahol a némettel birkóztál. Eregy 
csak nézd meg, ott lóg egy szomorufüzfán. 
Nem érdemelte meg a golyót.

— De mi történt ?-kérdó lassan esz­
mélve Hajdú.

— Az történt, pajtás, hogy az éjszaka 
megszimatoltuk alantabb a Tisza túlsó part­
járól, hogy itt tölti az éjszakát. Hát mege­
lőztük őket. Átkeltünk nesztelenül mi, aztán 
hátulról nekirohtottunk a németnek, aztán 
halomra nyakaztuk, akit le nem lőttünk, 
vagy nyársra nem huztunk, azok neki men­

Rosty Kálmán halála. Kalocsáról 
jelentik lapunknak, hogy Rosty Kálmán Jé­
zust ár sasági tanár 73 éves korában a napok­
ban meghalt. Negyvenhárom évi tanáros- 
kodás és 52 évi irodalmi működése után tért 
pihenőre az érdemes férfiú, aki a magyar- 
országi jezsuiták széniora volt és közéletünk­
nek számos előkelőségét készítette elő pályá­
jára. 1852-ben született Rosty Kálmán Rozs­
nyón. Tizenhat éves korában honvédtüzér­
nek állt, be és végigküzdötte a szabadság- 
haiczot. Csak a szabadságharcz után foly­
tatta tanulmányait és hallgatott jogot Eper­
jesen, meg Budapesten. 1852-ben belépett az 
esztergomi főegyházmegyei kispapok közé s 
egy évi teológin után ő leit első tagja a Jé­
zus társaságnak, a melyet 1853-ban szervez­
tek újra hazánkban. Kalksburgban és Szat­
márit működött ezután Rosty miut felszen­
telt pap és 1865-ben került Kalocsára tanár 
nak s hitszónoknak. Az irodalom terén 
tevékeny működést fejtett ki az elhunyt. 
Egyházi müveket irt, számos szépirodalmi 
munkát és az ifjúság számára való verses 
meg prózai könyvel.

Díszpolgári oklevél. A Kossuth Fe- 
reneznek szánt díszpolgári oklevél elkészült 
és megérkezett a városi hatosághoz, Mor­
zsányi József fővárosi intézetében készült 
nagy csíny és művészeti kivitelben. — Az 
albumszerü oklevél pompás bőrkötésbe van 
foglalva, a belsőpergamenlap moárén nyug­
szik s dombormüvek között ott díszeleg a 
város czimere. Maga a szöveg góthstylu be­
lükkel, aparelben a következő: Mi szabad­
királyi Szatmár-Némeú város közönsége ad­
juk tudtára mindazoknak, a kiket illet, mi­
szerint az ezerkilenczszáznegyedik esztendő 
Szent Mihály havának 26-ik napján tartott 
rendkívüli törvényhatósági bizottsági köz­
gyűlésünkben, minekutána néhai való nagy 
hazánk fiának, a magyar szabadság, függet­
lenség és egyenlőség kivivására irányuló 
nemzeti küzdelem előharezosának, Kossuth 
Lajosnak képmását városházunk közgyűlési 
termében ünnepélyesen lelepleztük, az ő ér­

tek a Tiszának I Hajnalfeló meg észrevettük, 
hogy egy csónak jön átfelé hozzánk. Már 
ezt bevárjuk, mondtuk. De te megelőztél ben­
nünket. cimbora. Pedig jó helyre hoztak vol­
na azok az ártatlan vasasok.

— No de jól van igy, csakhogy meg­
élsz már.

Gyere igyunk egy sugárt.
— Hobó, fiuk I —mondá feltápászodva 

Hajdú, nekem egy levelet kell átadni Sám­
soni ezredestől Benei hagynak urnák I Hol 
a hadnagy ur, és hol a levél ?

— Azt ő már olvasta, de fölösleges do­
log már minden, mert Sámsom ezredes a 
vasas németek megtámadására parancsolt ki 
bennünket, amit mi azelőtt, a mi kémeink 
szimatolása nyomán magunktól tettünk 
meg ....

Hajdú egészen magához tért és ez es 
te kimulatva magát, jókedvűen, egy kaland 
emlékével gazdagabban tért vissza a Tiszán 
át ezredéhez.

A buvó holdvilág fényénél, — hogy 
talán holnap és holnapután ismét hason­
lókat éljen át s halmozzon kalandról-kalandra.

-
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demekben gazdiig fiái, eszményeinek leté­
teményesét és örökösét, nagyságos Kosainh 
Ferencz Urat, közhasznú működésének elis­
meréséül s őszinte, tiszteletünk jeléül váro­
sunk diszpo'gárának egyhangúlag megválasz- 
tot uk s ezen diszpolgársággal járó mindazon 
jogoknak gyakorlásával felhatalmazzuk, a 
melyek e szabadkirályi város polgárait ha­
zánk alkotmánya s városunk szabadalma 
szerint megilletik. Minek örök emlékeze/óre 
ezen díszpolgári oklevelet törvényhatóságunk 
pecsétje alatt kiadtuk. Szatmár-Németiben 
a törvényhatósági bizottság ezerkilenczszáz- 
négy szeptember 26-án tartott rendkívüli köz 
gyűléséből. — (P. H.) — Pap Géza s. k, 
polgármester, Ferencz Ágoston s. k. tanács­
jegyző. — A díszpolgári oklevél átadásának 
«apja még most sincs véglegesen megá'la 
pitva, e tárgyban e hó 21 én d, u. a polgár- 
mester elnöklete alatt értekezlet tartatik. 
Idáig 21 bizottsági tag jelentkezett a dísz­
polgári oklevél játadására.

Gyászhir. A nagykárolyi kegyes-tani- 
tórendi társház tagjai szomorú szívvel tudat­
ják, hogy szeretett rendtársuk nagyontisz- 
telendő Voggenhuber Oszkár áldozópap és 
főgymn. tanár korának 35., szerzetesi életé­
nek 15-ik évéóen, folyó hó 19 én este 10 
órakor, általános feloldozés után, szivszél- 
hüdésben elhunyt. A megboldogultnak hült 
teteme folyó hó 21-én d. u. 3 órakor fog 
beszentelletni s a Mesterrészi temetőben le­
vő társházi sírboltba a feltámadás reményé­
ben elhelyeztetni. Az engesztelő szent-mise 
áldozatok a kegyesrendiek plébánia-templo­
mában folyó hó 22 én d. e. 9 órakor fognak 
a Mindenhatónak bemutattatni. Nagykároly, 
1905. február 20. Nyugodjék békében 1

A bíróság köréből. Ő felsége a király 
Preineszberger Jenő máramarosszigeti tör­
vényszéki járásbirósági jegyzőt a márama­
rosszigeti kir. törvényszékhez albirónak, az 
igazságügyminiszter Brenner Mihály mára­
marosszigeti kir. törvényszéki aljegyzői a 
máramarosszigeti kir. törvényszékhez jegy­
zőnek nevezte ki.

Hymen. Rácz Dezső dr. ungvári kir. 
aljárásbiró jegyet váltott Korányi Károly 
kassai ügyvéd leányával, Gábriella kisasz- 
szonynyal. — Barcsay Károly szegedi föld- 
birtokos a napokban esküdött örök hűséget 
Markovszki Sándor ungvári rendőralkapitány 
nővérével, Markovszky Emíliával. — Dozse 
Jenő kir. adótiszt a múlt héten vezette oltár­
hoz Ungváron Mártonyi Gyula leányát, 
Ilonka kisaszonyt. — Mike István máv. moz­
dony felvigyázó a napokban esküdött örök 
hűséget városunkban özv Oaál Jánosné, szül. 
Sepsy Margit úrnőnek. —

Mátészalka elülj ár ói. A múlt héten 
ejtették meg Mátészalkán a községi elöljá­
rók választását A választás egyhangú volt, 
maradtak a régi tisztviselők. Főbíró ismét 
Persenszky Sándor, albiró Báthory György, 
pónztárnok Kosa Ignácz lett.

Tanitóválasztás. Richter Mihály rk. 
okleveles tanítót, ki a szatmári kir. kath. 
képezdében végzett a múlt évben, — egy­
hangúlag tanítójává választotta Fekésháza. 
Ung m.) Az iskolaszék 7 pályázó közül 
választotta azon reményben, hogy magyar 
szellemű tanító s vallásos nevelő lesz.

Gyászhir. Jurkovich Emil fögimn. 
igazgató neje, szül. Károlyi Ilona e hó 17-én 
életének 47-ik, boldog házasságának 13-ik 
évében hosszú és kinos szenvedés után 
Nagybányán elhalt. Földi részeit e hó 19-én 
helyezték a nagybányai róm. kath. sirkert-

ben nagy részvét mellett örök nyugalomra. 
Lelkiüdvéért az engesztelő szent miseáldo­
zat e hó 20-án délelőtt 9 órakor mulattatott 
be az egek Urának a nagybányai róm. kath. 
I lébániai templomban. — Ábrahám R'mulusz 
fiatal "ügyvédjelölt éleiének 27-ik évében 
tüdővészben Nagybányán e'halt. Ábra ha­
lála özvegy édes anyját és két leány test­
vérét boritot a vigasztalhatatlan gyászba.

Gyújtogatás. Nagy-Szőllősön a tüz­
esetek napirenden vannak s roppant izga­
tottságban tartják a lakosságot. Semmi kétség 
benne, hogy gyújtogatásból erednek. Csak 
nemrég égtek le az állami iskolák, amit 
szintén bűnös kezek manipulácziója idézett 
elő, mert az egész tetőzet mintegy varázs­
ütésre egy pillanat alatt lángban állott. Most 
ismét két tüzeset volt egymásután. Először 
a Schönberger Farkas istállója és melléképü­
letei gyuladtak meg, s le is égtek. A dü­
höngő tűz egy óra hosszat tartotta rettegésben 
a szomszédokat. Pár nap múlva özv. Schön­
berger Emmánuelné házának rfeteje gyuladt 
ki. Már hatalmas lánggal égéit, midőn a 
szomszédok észrevették és elfojtották. Az 
ulczákon papirszeleteket találnak, melyek­
ben a meggyujtandö házak vannak meg­
nevezve. A lakosság félelme leírhatatlan és 
csendőrség behozatalát követeli.

Jutalomjáték. Holnap, csütörtökön 
este veszi jutalomjátékát Révész Ilona, szin 
házunk soubrett-primadonnája, mely alka­
lommal a „Baba“ kerül színre. Révész Ilona 
színtársulatunkban a legjobb erők egyike, 
kivel a nagyközönség teljesen meg van elé 
gedve. Játéka mindig művészi színvonalon 
áll, igy igen sok kellemes estét szerzett a 
közönségnek, amit holnap este bizonyosan 
meg fognak hálálni. —

A helybeli Dalegyesület márczius 
2-án, csütörtökön a Tarsas-kör termeiben 
tartandó dalestélylyel zárja le tagilletményes 
folyó évét, melyet márczius 5 én, vasárnap 
az évi rendes közgyűlés követ. Ennek a dal­
estélynek igen szép és vonzó műsora van. 
Solti Vilma színházunknak legújabban szer­
ződött s közkedvességü énekes primadonnája, 
egyik legbájosabb dalát fogja előadni, melyet 
Benkö Miksa zeneiskolai tanár zongorán ki­
sóv. — Füredi Sándor, ugyancsak zeneisko­
lai hegedű tanár a műsoron egy mestermű­
vei lesz képviselve. Maga a dalegyesület 
három számot tölt be. Ezek : „Dal a dalról“, 
Pugatschuig Gvidótól, szövege Szabo’cska 
Mihályiéi. Ez a dallamos mű a budai da­
lárda 40 éves jubileuma alkalmából hirdetett 
zenemű- pályázaton versenydijat nyert. A 
második „Elvennélek ón, csak adnának“, 
Erkeltől, nyolc czirobalom kísérete mellett. 
A harmadik magyar nópdalfüzór lesz. Az 
estélyen a szokásos belépődíjak lefizetése 
melleit nem tagok is részt vehetnek. A mű­
sor leóneklósót tánez követi.

Felháborodott lelkész A „Herkó Pá­
ter"' ma egyike a legterjedtebb ólczlapoknak. 
Sok szellemes apróság van benne, azért szereli 
a közönség. Politikai tekintetből a liberális 
párt ellenlábasa, melyet ugyancsak deklinálni 
szokott minden számában. Nevettet társadalmi 
fólszegsígek és egyóbb bohómsógek felett. 
Felekezeteket nem bánt, legfellebb egyik má­
sik méltatlan alakba akasztja bele néha a 
tengelyt, akik talán azt gondolják, hogy a 
világ körülöttük forog. Összes bűne annyi, 
hogy katholikus szel em leng át hasábjain. 
Bizonyára ez a körülmény bodoritotta meg 
Nagy Lajos felsőbányái ref. le készt, mikor 
ki akarta tiltatni- a kaszinóból. Sőt a kaszinó

nem is járatja, csak valamelyik tag szokta 
ajándékba elvinni és lelenni az olvasó asztalié. 
Persze Nagy Lajosnak is a közébe került s 
amint megérezte rajta a kaih. szagot, azon­
nal neki háborodott! Mégis csak importinen- 
czia ilyen lapot Írni, több, — betolakodni 
vele a felsőbányái kaszinóba, melynek pedig 
az ő becses személyében kálv. pap olvasója 
is van. Merész elhatározásában tehát azon­
nal boykoltra gondolt, ala „Borsszem Jankó“ 
sőt nem csak gondolt, de nem is szégyellle 
rettentő „felháborodását“ ott, szemtől szembe 
kitálalni a kaszinó gyűlésén megjelent mii 
veit tagok előtt. \ felhábárudást azonban 
nem remélt gunymosoly és több csípős fel­
szólalás követte, melynek a csattanója az 
lelt, hogy a kaszinó tagjai nem ugrottak 
Nagy Lajos ur u’án a háborodásban esnem 
telték meg neki azt a szívességet, hogy asz­
talukat a „Herkó Páter“ elől elzárják. És ha 
mindezek uián véletlenül a Nagy Lajos ev. 
ref. felsőbányái nekibőszült lelkész fizimis­
kája meg fog jelenni az általa letenyerelni 
remélt újság hasábjain, ez szerinte ádáz 
felekezeti gyűlölködés lesz, de akkor, — 
csakis akkor gondolkozhatik ám igazán azon 
a régtn elcsépelt, de most is igaz Cicerói 
mondáson : O tempóra, o mores.

Primadonna heczcz. A „szatmári if­
júság“ nekikülönbözött színházunk két pri­
madonnája felett. Valóságos pártok keletkez­
tek, akaicsak a képviselőválasztásnál. És 
épen oly bősz szenvedéllyel, — de persze 
csak tüntettek a saját bálványuk mellett a 
színházban. Az egyik párt Révész I onának, a 
másik Komái Margitnak a bámulója. A -Ké­
vése-pártnak nagyon zokon esett a múlt este, 
hogy Komái mellett keményen exponálta 
magát az ellenzék, pláne mikor épen Révész 
Ilona is játszott, sőt ami még hallatlanabb, 
Romainak a „szatmári ifjúság“ felírással egy 
ezüst furulyát is adtak ajándékba, Révész 
Ilona pedig furulya nélkül maradt. E felett 
aztán megindult az irodalmi harcz, melyből 
a Szamos és a Szatmár és Vidéke vették 
ki a rószöket. A Szamos azt1 állítja, hogy 
nem dukált Kormainak furulyát adni „sza - 
mári ifjúság“ aláírással, mórt az „ifjúság“ 
közt van egy mási& párt is, amelyiknek a 
furulyája Révész Ilonát illetné. Lehetetlen, 
hogy a nevetési inger elő ne vegye az em­
bert ezen a pártharezon. Véleményünk sze­
rint leghelyesebb megoldása az lesz, hogy 
Révész Ilonának is adjon a saját pártja egy 
furulyát, de az aztán legyen aranyból és 
hogy nemcsak matéria, hanem reklám tekin­
tetéből is lepipázzák a Komat Margit ezüst fu­
rulyáját, vési ssék rá, hogya „szatmár eperjesi 
színi kerület aranyifjusága“ ajánlotta fel. 
Itt a kedvező alkalom, épen holnap lesz a 
Révész Ilona jutalomjátóka. A direktornak 
pedig azt ajánljuk, hogy minél több estén 
hozza össze az „ifjúság“ két pártjának eme 
kedvenczeit, mert akármilyen silány darab 
is kerüljön szinte, biztos lehet benne, hogy 
kasszadarab lesz.

A kath. kaszinó harmadik farsangi 
estélye febr. 26 án lesz. A Cecil-egylet nagy 
termében este 6 órakor tartandó műsor a 
következő számokból áll. Dr, Wolkenberg 
Alajos theol. tanár felolvasást tart. Ének. 
Előadja Meder Mihály ur zongora kísérete 
mellett Márton Lázár ur. Tóth Mici kisasz- 
szony a szavaló próba c. monologot adja 
elő. Belépti-dij személyenkint 40 fillér, Csfl- 
ládjegy 1 korona. Műsor után társas szóra­
kozás a kath. kaszinó helyiségeiben. Meg­
hívókat nem küld szét az elnökség, csupán
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hírlapi utón hívja meg a tagokat s az ér 
dtiklődő közönséget.

Pénzintézetek adományai. Az Ezres 
asztaltársaságnak a Szatmári Takarékpénztár 
30 kor., a Szatmárvármegyei Takarékpénztár 
és a Kereskedelmi Bank 20—20 kor., az áll. 
isk. növendékek segélyalapja javára a Szatmári 
Takarékpénztár 30 kor., a Kereskedelmi 
Bank 25 kor., a Szatmármegyei Takarék- 
pénztár és a Szatmári Termény- és Hitel­
bank 20—20 koronát,', az ev. ref. felsőbb le­
ányiskola czóljaira a Népbank 50 kor., a 
népkonyhának a Szatmárvármegyei Takarék­
pénztár 60 kor., a Takarékpénztár egyesü­
leti 50 kor., a Kereskedelmi Bank 40 kor., 
Népbank 30 kor., a Termény-és Hitelbank 20 
kor., az izr. beteg segély zö egyletnek a Termény 
és Hitelbank 40 kor., /Szatmárvármegyei 
Takarékpénztár 30 koronát, az ev. ref. fogúim, 
tápintézetének a - Takarékpénztár és a|Nóp- 
bank 50-50 koronát, a Termény és Hitel­
bank 35, a Szatmárvármegyei és az Ipar­
bank 30-30 kor. adományoztak. A Népbank 
még azon kívül 40 koronát adott ösztöndíjul 
négy szegény tanuló számára. — Az irgal- 
masok kórházának a Takarékpénztár 30., a 
Népbank 20 koronát adományozott. A Nép­
bank még a fentebb jelzett adományokon 
kívül a Nőegyesületnek 40., a kir. kaih. fő- 
gimn. tápintézetónek 50, a kir. kath. főgimn. 
4 szegény tanulója részére ösztöndijul 40, 4 
ipariskolai tanuló tandijára 40, status quo 
ante izr. hitközségnek templomépitésre 50, a 
mentőegyesületnek 20, az Irsik-fóle lelencz- 
háznak 63 kor. 05 fill, adományozott.

Megették a farkasok. Höfner Gyula 
uradalmi erdővéd Zimbrilovában — Bereg- 
vár közelében — megdöbbentő módon vesz­
tette el a múlt" héten n^gy éves kis leányát. 
A kis gyermek egy őrizetlen pillanatban 
kiosont a szobából s bement a közeli erdő­
be, a hol csakhamar farkasok támadták meg 
s falták fel. A gyermek keresésére ment 
apa mór csak egy pár ruhafoszlányt, csont­
maradványt, s a kis czipőcskóket találta meg 
az erdőben. A szülők fájdalma gyermekük 
.ily módon való elvesztése felett leírhatatlan.

Holdfogyatkozás. Vasárnap este hold- 
fogyatkozás volt, mely este 6 óra 59 percz- 
kor kezdődött és 9 óra 12 perczkor ért vé­
get. Nálunk is látható lett volna, de a sürü 
fel legek eltakarták előlünk a hold tányérját, 
igy a ritka szép természeti tüneményből nem 
láttunk semmit.

A nagykárolyi színház. Tudvalevő 
olvasóink előtt, hogy a nagykárolyi nyári 
színház leégett. Az uj színház felépítésére 
a tervezet most készült el, mely szerint a 
.költségek 41 ezer koronára vannak előirá­
nyozva. Az ottani szinügyi bizottság felkérte 
a polgármestert, hogy tegyen lépéseket 24 
ezer korona államsegély kieszközlése iránt.

Közgyűlés. A „Kereskedő Ifjak Köre“ 
vasárnap d. u. 2 órakor tartotta meg évi 
rendes közgyűlését Lővinger József elnöklete 
mellett. Thurner Albert titkár számolt be a 
múlt óv jelentőségéről, melyben két fontosabb 
mozzanat tűnik ki. Az egyik a miskolczt 

.congressus, mely az alkalmazottak helyzeté­
nek javításán munkált s annak pontja mór 
társadalmi utón végre is lesz hajtva: az in 
gyenes állásközvetítés. A másik fontos ese- 
itnéiiy hizszerzós volt. A ifjak köre meg­
vásárolta a Losonczi József féle Petőfi-utcza 
7., 9. és Petőfi-köz 1. sz. telket melyre már 
a tervek is készülnek. Scheiber Miklós vá­
rosunk fia van a tervek készítésével meg- 
shizva. Az ifjúsági kör tiszta vagyona 13000
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korona, ebből készpénz II000, hozzáadva az 
eddig u társulat kezelése alatt állott ifjúsá­
gi kóroda-alapot, 11200 koronát, a tiszta 
pénzvagyon 22000 koronán felül van. A 
tisztájitás eredménye a következő : Elnök : 
Páskuj Imre, alelnök : Rooz Gyula, titkár : 
Thurner Albert, pénztáros: Haller Ferencz, 
főkönyvtáros : Rieszdorfer Gyula, könyvtáros 
Grosz Adolf, főjegyző : Lipschitz Samu, jegy­
ző : Weisz Zoltán, számvizsgálók : Mertz 
István, Szőke Béla, Szőke Ödön, Schvartz 
József, és Cseplák Bálint; választmány: 
Félegyházi Sándor, Grósz József, Láday Jó­
zsef, [Lővinger József, Páskuj Gerő, Rát.z 
István, Somlyay Gyula, Unger Ármin, Nisz- 
tor Antal, Papp Simon, Gaál Zsigmond, Pa- 
ulovits József, Mulady József, Forstmayer 
Pál, Radovits József, Klein Samu, Korai 
Ármin, Krusz Mór, Izsák Ignácz, Schön An­
tal, Schön Mór, Sámuel Ignácz. A közgyű­
lés elfogadta a házvételt, az építés tervét s 
meghatalmazta a választmányt az összes te­
endők végzésével s a szükséges kölcsön fel­
vételével. — Az ifjúsági gyűlést követte a 
betegsegélyző egylet közgyűlése. A Thurner 
titkár jelentéséből kiemeljük, hogy az óv 
végén az egyesületnek 258 tagja volt. 4483 
k. kiadással szemben 4200 k. bevétel volt, 
a hiányt a múlt évi maradványból fedezték, 
A tartalékalap az idei hozzájárulással 4000 
koronára emelkedett. Elfogadta közgyűlés 
a tagjáiuléknak 2%-ról 2Va°/n-ra való eme­
lését, úgyszintén a tartaléktőkének jövedel­
mezőbb elhelyezésére vonatkozó indítványt 
A közgyűlésen Tankóczi Gyula főkapitány 
mint 1. fokú iparhatóság is személyesen je­
len volt. Páskuj elnök megköszönte a főka­
pitány érdeklődését s a tagoknak, hogy ily 
szép számban jelentek meg mindkét köz­
gyűlésen.

Gazdasági távbeszélők. Lengyel Ala­
jos dr. lázári gazdaságából városunkba táv­
beszélőt vezettetett be, mely a 8 kilométer 
hosszú vonalon két állomással bir. A tele­
fon már teljesen készen van. Tervbe van 
véve br. Vécsey László sárközi uradalmának 
távbeszélő hálózata is, sőt az engedélyezés 
iránt a lépések már meg is tétetlek, A tele­
fon valóságos áldás a gazdaságokban és fel­
állítása nem is nagy áldozatba kerül. A be 
rendezés költségei az oszlopok beszerzési 
árán kívül egy vezetékkel, mely 20—24 
kilométer távolságra meg igen jól beválik, 
kilomóterenkint 80—90 korona, ez összeg­
ben az oszlopok beállítási költségei is bent 
foglal atnak. Kilomóterenkint szükséges 18— 
20 darab oszlop. Egy-egy állomás felállítás! 
költsége 70—80 korona.

Nyomdász bál. A helybeli könyv- 
nyomdászok egy része vasárnap este sikerült 
tánczvigalmat rendezett műkedvelő előadással 
egybe kötve a Pannónia dísztermében, sze­
replők mindanyian igyekeztek hivatásuknak 
megfelelni, — melyet azonban igen hátrál­
tatott azon körülmény, hogy a tágas terem­
ben a beszédjük érthető nem volt. Az előadás 
után vígan folyt a tánez reggelig. A tiszta 
jövedelem körül - belől 60—80 korona.

Boykottált lap. A „Borsszem Jankó“ 
czimü ólczlapot Kossuth Lajost gyalázó verse 
miatt egymásután tiltják ki kaszinókból és 
olvasókörökből. Vármegyénkben eddig a szi- 
nórváraljai és felsőbányái kaszinók, a nagy­
bányai polgári olvasókör tiltották ki. Tud- 
lunkkal mi hozzánk Szatmárra a „Borsszem 
Jankó“ nem is jár nyilvános helyre, igy 
természetesen kitiltani nem kell.

Színházi műsor. Ma Szerdán „Lőcsei 
fehér asszony“ Kendi Boriska a főszerepben

Csütörtökön „Baba“ operetta, Révész Ijonla 
jutalomjátéka. Pénteken „Hajdúkhadnagya“ 
operette, félhelyárakkal. Szombaton „Elné­
mult harangok“ színmű, újdonság, Vasár­
nap délután „Piros bugyeláris,, népszínmű, 
félhelyárakkal. Vasárnap este „János vitéz“ 
operette, hetedszer.

A múlt évi üzletév. Vettük a Szat­
mári Gőzmalom Társulat zárszámodását, 
melyből kitűnik, hogy a múlt évi üzletév 
a lehető legfényesebb eredménynyel zárult. 
A tiszta nyereség ugyanis 62142 k. 19 fill., 
jóllehet a kintlevőségből 1500 k. leíratott 
és 32280 k. 23 fill, értékcsökkenési tarta­
lékalapba helyeztetett. Osztalékra 40 ezer 
korona esik, tehát egy egész részvényre 16, 
fél részvényre 8 korona fizettetik. A kifi­
zetések május 1-én kezdődnek.

Legényegyleti bál. A felsőbányái 
kath. legónyegyesület márczius hó 5-én 
saját helyiségében, könyvtára javára zárt­
körű tánczvigalmat rendez, melyre a t. kö 
zönséget tisztelettel meghívja a rendezőség. 
Belépő dij : személy-jegy 1 korona 20 fil­
lér, családjegy 3 személyre 3 korona. JKez­
dete este 8 órakor. Felülfizetóseket köszö­
nettel fogad s hirlapilag nyugtáz az egye 
sülét. Italokról házilag lesz gondoskodva.

Támadás az utczán. Csütörtökön 
este 7 óra tájban a Hunyadi utczán valami 
csavargó megtámadott egy varróleányt, ki a 
varrodából hazafelé igyekezett. Torkon ra­
gadta és fojtogatni kezdette. A leány visí­
tására azonban az udvarokból kiszaladtak, 
mire a gazember megugrott. A leánynak 
tehát nem történt semmi baja, de már 
maga az körülmény, hogy nem is olyan 
késő este, nyílt utczán meg merik az embert 
támadni, eléggé figyelemre méltó. Mikor jan. 
1-én a rendőrséget csendőrök váltották fel, 
mindenki örvendett, hogy a közbiztonság 
erősbödni fog. Most úgy látszik, mintha 
roszabbul állanánk. Általános a panasz, hogy 
sem este, sem éjjel nem lehet látni egy szál 
csendőrt sem, ha végig megy az ember az 
egész városon is. Felölök a betörők vagy a 
támadók egész nyugodtan működhetnek. Ez 
sehogy sem jól van igy, ezen a bajon ok­
vetlen segíteni kell, ha másként nem lehet, 
még a létszám szaporításának árán is.

Köszönet. Ez utón mondok hálás kö 
szönetet mindazon jó lelkeknek, kik folyó 
hó 15-ón soha el nem felejthető kedves nőm 
örök nyugalomra helyezése alkalmával rész­
véteket nyilvánították megjelenésükkel. Pa- 
taky József rk. tanító. Tur-Terebes, 1905. 
február 17.

Csődbe jutott kereskedő. Braun {Al­
bert helybeli füszerkereskedő fizetésképtelen­
séget jelentett, minek folytán a kir. törvény­
szék ellene megnyitotta a csődöt. Csőd biz­
tosnak dr. Horváth Dezső kir. törvényszéki 
biró, tömeggondnoknak dr. Komáromy Zoltán 
ügyvéd 1 etv kinevezve.

A népkonyha jótevői! Újabban ada­
koztak : Fried Dezsőné Szekeres, Gátosi Lili 
Dés, 10-10 k. N. N. 7 k. 30 fill, özv., Roth 
Lajosné 6 k., LédererKatalin, Kraus Fülöp- 
nó, Sefleli Janka 2-2. k., Gál Jenő, Melh- 
ner testvérek, Mózes Sándor Gilvács, Jungsz 
Árpádné 1-1 k., Veisz Isidor Mikola 1 zsák 
kenyér lisztet, Klein Andorné 3 szák ko­
lompárt. Fishman Mórnó paszulyt és rizská­
sát. Hegedűs Berta kisasszony Sárközujlakon 
37 k-t gyűjtött a népkonyhának. Pécby 
Margit, Hegedűs Sándor, Marosán József 
Nyires 2 2 k., Lázár Mátyásné, Kerekes 
Ágoston, Ballonná, Pillich, N. N. Juhász
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Henrikné, N- N., Beszedits, Z:cherman Dezső, 
Markovics Mihály N. Somkív, Hirsch Gyula 
Sárköz, Berger Salamon, Szende N. Som- 
kut, Bányai Zsigmond, Gerhardt Sándor N- 
Somkut, Bohueseknó Sárköz község, S-ujlak 
Weisz Ignátz, Sehaurek 1-1 k.

A tisztelt gazdaközönséghez ! Mint 
tudomásunkra jutott, Mauthner Ödön cs. és 
kir. udvari magnagykereskedése Budapesten 
arről értesíti a gazdaküzönségji, hogy a 
lanyha irányzat következtében, a lóhere­
magnak, stíriai lóherének f. é. [január l ón 
megjelent főárjegyzékében rovaiolt árát ha­
tályon kívül helyezte. Az árak jelenleg a 
következők : 4-számu prima primissima 95 — 
korona, 4-a számú legelsőrendü 93 — ko­
rona, 4-b számú elsőrendű 92 — korona, 
50 kilónként. Ezen három minőség | tisz aság 
és csiraképesség tekintetében a létező leg­
kitűnőbb. Általánosan ismeretes, hogy a 
Mauthner-cég olasz vagy amerikai lóhere­
magot nem forgalmaz és hogy az általa 
szállított lóheremagnak arankamentességót a 
m. kir. vetőmagvizsgáló állomás hivatalos 
ólomzára igazolja. Ezen árleszállítás nagy 
elismerést kelt a gazdaközönség körében, 
mert újból bebizonyult, hogy Mauthner a 
gazdák érdekét szem előtt tartja.

Hirdetmény. Tudatom a város közön­
ségével, hogy a folyó hó 11-én a város bel­
területén felmerült veszeltséggyanu folytán a 
város belterületére február hó 11 - tői számí­
tott 40 napra az ebzárlatot elrendelem. Az 
ebek éjjel-nappal vagy biztosan tartó száj­
kosárral látandókjei vagy pórászon tartandók. 
*A kóbor, szájkosár és pórász nélkül az ut­
cán talált ebek kiirtatnak, tulajdonosaik él­
én pedig a kihágási eljárás vétekik foganatba.

Az uj tizkoronás. Jeleztük volt már, 
hogy az Osztrák—Magyar Bank az 1900. 
március hó 31.-érői keltezett tizkoronásokat 
bevonja s azok helyett újabbakat bocsát ki. 
Az 1904. január 2-áról keltezett uj tizko­
ronás bankjegyek e hó 25.-én bocsáttatnak 
útra, s azokat már csak azért is nagyobb 
tisztelettel fogadhatjuk, mert másfél centi­
méterrel szélesebbek lesznek, ellenben ugyan­
oly magasak. Tehát az értékes kis lila pa­
piros tizenhárom és fél centiméter széles 
és nyolc centiméter magas lesz. A violaszin 
papír marad a régi, csak maga a „jegykép “ 
(igy hi'jik hivatalosan) változik. Mig a ré­
gi, tehát a mostani tizkoronásokon jobb és 
baloldalt két kis álló angyalka mereng, addig 
az uj bankón az angyalkák helyett körala- 
ku kivágással eszményi gyermekfej van. Ez 
az eszményi gyermekfej Rohan herceg gyer­
mekének a feje. A régi tizkoronás Írása mind 
ibolyaszinü, az újé ellenben fehér lesz hői ét 
alapon. A tarka alapnyomás dombormű 
módjára vésett mező, melynek közepén nagy 
tizes Iái ható s ott tisztán vörösszinü. Az uj 
pénz tehát szép tarka lesz s alakjában, szí­
neiben, rajzában különbözni fog a régitől, 
de felírása mindenben a régi lesz. Csak éppen 
az aláírások változnak. A régi tizkoronáso­
kon Bilinski kormányzó, Schneller General 
rath a német oldalon, Schreiber főtanácsos 
a magyar oldalon jegyezték ellen a gyönyö­
rű kis képet, de az újon az ő nevük mel­
lett Pranger vezórtikár aláírása is látható 
mig a régi vezórtitkáró eltűnt. Az uj bank­
jegy német oldalon a különböző nemzetisé­
gi nyelveken van megjelölve az érték, de 
a magyar oldalon a császári sas helyett a 
magyar szent korona országainak címere 
van s a rozetta két oldalán a különböző 
nyelvű értékmegjelölés helyett csak egy ilyen 
van magyar nyelven e szavakkal: Tíz ko

róna. A jobboldali rósz, melyet fehér vona 
lakkal guilloche-ozott, derékszögű, egyenes- 
vonalú keskeny kis keret határol, a két fel­
ső sarok mindegyikében köralaku pajzot 
tartalmaz, melyben e szám „ 10“ sötét ala­
pon világosan tűnik elő. E két pajzsot sza 
lag köti össze, amely szintén fehéren, sötét 
alapon, a magyar oldalon e szavakat : fiz 
korona, a német oldalon pedig e szavakat : 
Zehn Kronen mulatja. A régi bankjegyeket 
1907. február 28. álg fogadják el, ezentúl fi­
zetni többé a régi tizkoronással nem lehet 
s azokat 1913. február hónap 28-ikáig az 
Osztrák-Magyar Bank csak átváltás végett 
fogadja el. Azután a leggyönyörűbb példány 
sem fog érni egy fityinget sem.

Szenzácziós zsurnalisztikái jubi­
leum. Az „Egyetértés“, mely a hazai zsur­
nalisztikában a legelső helyek egyikét fog 
lalja el és amely mint politikai tényező is 
igen nevezetes, a közel jövőben nagy ünne­
pet ül. Ez óv tavaszán lesz ugyanis negyven 
éve annak, hogy az Egyetértés fennáll. 
Az óv fordulót a legnagyobb magyar lap igen 
érdekes módon fogja megünnepelni, ameny- 
nyiben olyan jubiláris számot ád ki, aminőre 
még aligha volt eset valahol. Jubileuma al­
kalmából ugyanis az Eegyetórtós 230—250 
oldal terjedelmű disz-számot ód ki. Ez egy 
500—600 oldalas kisebb alakú lapnak felel 
meg. A jubiláris szám igen fényes kiállítású 
és rendkívül gazdag tartalmú lesz. A mes­
teri illusztróczióknak egész tömege fogja dí­
szíteni, azonkívül a magyar irodalom legje 
lesebbjeitő znek benne dolgozatok, tudo­
mányos és szépirodalmi közlemények, sőt 
egy teljes regény is. Egy-egy ilyen óriási 
lappéldánynak a nyers előállítási költsége 
mintegy 6 koronára rúg. Ilyen módon akar­
ja az Egyetértés leróni háláját a magyar ol­
vasóközönség iránt, mely négy hosszú évti­
zeden át a legmelegebb rokonszeovvel támo­
gatta. Hogy a lap előfizetői megkapják a ju­
biláris disz-számot, mely egymagában egy 
egész kis könyvtárral fog fölórni, az termé­
szetes. Az Egyetértés azonban úgy intézke­
dik, hogy az óriási lapszámot emlékképen 
azok is megszerezhessék, akik nem tartoz­
nak az előfizetők sorába. E czélra elegendő, 
ha az érdeklődők levélben fordulnak a ki- 
adóhivatalhoz (Budapest, IV. Vármegyeház- 
utcza 11.) amely levélhez az expedíció költ­
ségeinek fedezésére 50 fillér melléklendő le- 
levélbólyegekben. Tekintettel arra, hogy az 
óriási disz-példány csak bizonyos korlátolt 
számban jelenik meg, ajánlatos, hogy azok, 
akik a legalább 200 oldalas, jubiláris Egye­
tértést meg akarják kapni, mielőbb fordul­
janak eziránt a kiadóhivatalhoz.

Színház.
Szerdán. „Heidelberg! diák élet“ har­

madszor. Ezúttal is jó előadást láttunk, Garai 
Ilus, Szentes, Krasznai, Pelerdi, Szőke ügyes­
kedtek.

Csütörtökön Tisztái Miksa jutalmául „A 
zsidó honvéd“. A darab bár nem uj, mégis 
vonzó úgy tárgyánál, mint kidolgozásánál 
fogva. A 48.-1 reminiscentiák felvillanyozó 
erővel halottak a jelenlevő közönségre, mely 
feszült figyelemmel kísérte az előadást. Kar, 
hogy a publikum nagyobb érdeklődéssel nem 
honorálta a Tisztái becsületes és elismerésre 
méltó igyekvésót. Egyike a legjobb színé­
szeinknek, kinek sok derült percet köszön­
hetünk, s kiből még jeles erő válhatik, ha 
ambíciójának megfelelő érvényesülési térhez 
jut. Icziget pompásan alakította, játszotta s

szerepét, mely bár kicsi, de annál h ilásabb 
volt, a részletekig kidolgozta. Feltétlen dt 
csórét illeti a törekvő színészt. Sok tapsot 
kapott. Mellete igen ügyes volt, mint mindig 
Révész Ilonka Maicsa szobaleány. Pataki 
Riza, Szőke, Kendy, Krasznay szintén he 
lyűkön voltak.

Pénteken. Lilit adtak, ezt a bájos zen éj ü 
kedves operettet, melynek keringőjót min­
denki szívesen hallgatja meg, sőt kedvéért 
még akadályokkal is megküzdve a színházba 
minden áron elmegy. Lilit bolti játszin, bolti­
szép érczes és kellemesen csengő oiganu 
mának minden bájával, és varázsával éne 
kelt.. Tud énekelni s óneiióvel a szivekhez 
férkőzni. Ez idő szerint olyan alak, akn a 
közönség a legszívesebben lát a színpadon, 
meri. úgy teljesen fejlett játékával, melyei, 
sok grácia, ügyesség s mégis finom dtskre- 
tjó karakterizál, amivel sokat akarunk mon­
dani, mint pacsirta énekével méltó az elfo­
gulatlan és ép művészi érzékkel biró közön­
ség legmelegebb szimpátiájára. -- A7ekünk 
nem protegáli, erőszakolt nagyságok kelle 
nek, hanem .valódi értékek, — akkor amikor 
a saját pénzünkért magunkat élvezni a szín 
házba megyünk. — Es nem tudjuk kellő 
képen megróni az állóhely őrjöngő és tér 
rorizáló, vadelemetnek határtalan tombolá- 
sát, amely a színházban csapszék jeleneteket 
inscenál s a jelenlevők méltó lelháborodasát 
provocálja.

Ezen estén az orditozás elérte a mnX'má 
lis skálát s mindenki megrettenve tekinteti hát­
ra az ál lóhely felé, ahonnan irtózatos hangzavar 
üvöltött elő. Kik csinálják, kik rendezik e 
hallatlan botrányokat? Hiszen ez már a fék­
telenség paroxismusa! Csodáljuk, hogy n 
rendőrség kötelességét nem teljesíti s knr- 
halalommal nem torolja meg es vezeti ki 
ezeket a forradalmár anarchistákat. Hát a 
színi director mit csinál? Mit fog csinálni ? ?

Szombaton. „Miniszterválságé1 Vígjáték. 
Bizony láttunk már jobb darabot is betrat 
tatóban. Közörség kevés volt, mintha tudták 
volna az emberek, hogy ma ez estén nem 
sok látni és hallani való akad a színházban. 
Hát nem is akadt. Az első felvonás oly' 
vontatott, színtelen és unalmas volt, hogy a 
sok ásítás az általános elalvás veszedelmé­
vel kezdett fenyegetni. — A második és 
3 ik felvonás már ütemesebb, s élénkebbé 
lett s igy ébren várhattuk meg a bonyoda­
lom végét, sőt némi derültséggel hagyhattuk 
el a színházat. Az egész darabot Kendi Bo 
riska vitte és cselekedte, akinek a legtel­
jesebb dicsérettel adózunk kitűnő játékáért. 
Nagyon-nagyon jó volt. Arcjátéka, aggodal­
mas hanghordozása, társalgása igazán mű­
vészinek mondható és művészete teljes fény­
ben ragyogott. — Sok tapsot kapott.

Vasárnap. „Piros bugyeláris." A Blahánó 
világhírű darabja. Szép és kedves népszínmű 
ez, melynek dalaiban, alakjában még évti­
zedek után is gyönyörködni fog a magyar 
nép lelke. A nézőtér teltebb is lehetett volna. 
Elsőül kell kiemelnünk Solti Vilmát a Zsófi- 
szerepében. Ugyancsak helyre egy bírónő- 
volt. Dalai mint mindig édesen csengettek 
és nagy hatást tettek. Solti úgy látszik, nép­
színművekben is jól beválik, ami sokolda^- 
ságának a bizonyítéka. — Bay László erő­
teljesen és tiszta tónusokkal énekelt. Jó volt 
Szentes (Peták), Papír Sándor. —

Hétfőn febr. 20-án. Egy katona törté­
nete. Igen jó előadásban. A színház egészen 
megtelt. Ki kell emelnünk Kendi Boriskát 
(Adrionna), aki annyi lélekkel, annyi sziv- 
beli igaz megindulással játszott, — hogy 
sokak szemében köny fakadt szavainak nyo­
mában. Kendi Boriska kitűnő erő, kiváló 
tehetségű drámai színésznő, akinek a leg' 
szebb jövőt jósoljuk. —

Peterdi (Ranó János) méltó partnere 
volt Adriennek, megrázó és élethü volt min­
den mozdulata, mondata. A siker jókora 
része őt illeti. Mindkettő elismerő lapsokat 
kapott. Tisztái igen jó éomboránt adott.

„Pízmány-sajtó“ (püspöki könyvnyomda).
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Gazdák: figyelmébe I |

E T I S Z E M L E“ (7 ik) s'/ám.

Manhattan nélkül Manhttaan porral
A ki sertéseit gyorsabban akarja fe hiz 
lalni, aki hheneitől és kec.'kéiiől több és 
jobb minőségű teje: akar, aki erős igavonó 
barmokat és tüzes lovakat akar, egyszóval 
ki jövedelmezőbb állattenyésztést akar, az 

használjon
MANHATTAN

ápp őrt. Használatának költsége igen cse­
kély és dúsan megtérül. 100 klg. 50 kor
50 • t> kor. Egy 5 kilós próbaküldeményt
5 kor -ért küldünk postán és bérmentve után 
véttel, hogy a legkisebb gazda is meggyőződ 
hessen a Manhattan por bámulatos hatásáról

Központi főraktár:

„Manhattan Electrophor Vállalat“
Budapest, VIII, Aggteleki-utcza 15.

Köhögés,
szamárhurut, rekedtség, elnyálkásodás 
influenza, csuklás stb. ellen legjobb és 
minden versenyt kizár a ——--------

Tamásy József-fcle

NÖVÉNY-CUKORKA,
mely kapható Unger Ulmann Sándor, Bős­
ein József urak és az Irgalmasok gyógyszertá­
rában, Mertz István, Szűcs József, Roóz 
Mihály, Molnár Mihály urak füszerüzletében 
valamint minden nagyobb füszerüzletben.

■ Egy doboz ára 40 fillér, zzzzzzz
Úgyszintén nálam kapható az általam 

késziteu (Tamásy József-féle) Mell-szörp. 
Egy nagy üveg 2 kor. 40 fill., kis üveg 1 
kor. 20 fillér. Utasítás : naponta 3-szor egy 
kávéskanállal bevehető.

PLOMBÜS Co. Mew-York 104 E 106 Str.

PLOHBUS
250000 hálairat egy év alatt!

Juli r fogfájás!tnhhA Odvas fog!
hüzösszáj

Fenti betegséngek előidézői két­
ségtelenül az odvas fogak. 
Ezen remek amerikai szer, 
ezen kínos és kellemetlen 
szenvedéseket

azonnal megszünteti: 
„Plombus“-szál mindenki maga

plombir ózhat ja
fájdalom nélkül és hihetetlen egyszerű módon

odvas fogait: HE30
„Plombus ne hiányzók egy háznál sem, az 
egyszeri csekély kiadás százszoros kamatja: 
a nyugalom. A fogfájdalniakat szenvedőket 
ti hát saját érdekében felhívjuk, hogy ren­
deljék meg ezen valóban remek háziszert, 
mely ez amerikai élelmesség1 neto­
vábbja !
Ára egy adagnak, mely ii—6 odvas fogakra 
elegendő használati utasítással 2 korona. 
2 kor. 10 fill, előzetes beküldése után bér­
mentve bárhová. Megrendelhető egyedül a 
Magyarországi képviselettől, melynek czime; 

„Plombus" szétküldés,Pásztó, Heves. m.
66-15-14
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A hölgyvilág részére!
Minden t. hölgy saját maga minden divat szerint, fáradság 

nélkül készítheti ruháját a GUSCHELBAUER ANTAL féle

" Szabályozható Női Derék Szabászait Készülék

segélyével, anélkül, hogy a szabászati rajzot 
megtanulta volna. Eme készülék minden testalkat 
részére szabályozható. — Akadémián vizsgáztam. 
Számos elismerő levelet kaptam minden or­
szágból. Minden államban törvényileg védve és sza­
badalmazva.Gyári jegy.

Egy készülék ára 3 korona utánvét mellett : 

Guschelbauer Antal Sopron.
Magyarázatok ingyen lesznek küldve. 23-54—33

^1|SÍ
Képviselők minden helyiségben kerestetnek.
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MÜHLE VILMOS
csász. és kir. udvari szállító

TEMESVÁRON. —-

Mag-, növény-, rózsa-, 
fák- stb. nagytenyészet.
(Tenyészterület: 62 hold = 37 hektár.)

Magvakból és virághagymákból a legjobbat,
A legnemesebb gyümölcs-, disz- és sorfákat.

A legszebb fenyőféléket j és I cserjéket.
Képletekkel bőven ellátott leiró katalógusok ingyen.

Postaszállitmányok magvakkal 5 kor. felül bérmentve. 
Minden egyes szállítmányhoz „Mühle tanácsadója a kertmi- 
velésben“, a legjobb kertészeti kézikönyv ingyen mellókeltotik.

98-5-a

IRDETESEKET
A KIADÓHIVATAL

JUTÁNYOS ÁRBAN VESZ FEL.

SZÉNA!
Kölcsey-utcza 8-ik szám (szódagyár)

raktárunkból
préselt állapotban eladjuk

saját termésű szénánkat.
70 kg. préselt széna idei 1. 
70 „ „ „ tavalyi

3.50 frt. 
3.- »

Telefon:
Raktár 24, — Iroda 14. Neuschloss Testvérek. |
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H E T I S Z E M L E“ 8. szám.

A% alábbi elsőrangu ez ég© kel 
a bevásárlásoknál és megrendeléseknél mélyen tiszt elt olvasóinknak

===== különös figyelmébe ajánljuk.

KLEIN ÉS TÁRSA férfi szabó ezég
8ZATMÁRON,

Hám János utcza.

Alapittatott 1890-ben.

Készítenek mindennemű

polgári és egyenruhákat, papi öltönyöket,
a legujjabb szabás szerint, a legfinomabb kelmékből.

Állandóan nagy választék mindennemű egyenruházati 
----------------------------  czikkekből. ------------ ---------------

Gyapjú szövet raktár!
------- Honi és külföldi gyártmányokból. -------

Ajánlja pontosan 
szabályozott schveicz 
és magyar gyártmányú 

W arany, ezüst, nikel, fali 
zseb, inga és ébresztő 
ór it 5 évi jótállással. 

Nagy választék arany 
és ezüst lánczob, gyűrűk, fülbevalók s mindennemű ékszerekben 

idéki megrendelések pontosan teljesittetnek, bármely bel- s 
külföldi árjegyzék szerint is.

óra javításokért 2 évi jótállás. Kőtételek, fonográfok, ékszerek 
javítása. — Tört aranyat és'ezüstöt napi árban veszek vagy cserélek.

Néhma Ferencz
órás és ékszerész üzlete

Szatmár,
Deák-tér, Br. Vécsey-ház.

Kolb Mór
hatóságilag engedélyezett 

ügynökségi irodája
Szatmáron, Kossuth Lajos-utcza.

---- —>8S<-----
Aki házat, birtokot eladni 

vagy venni akar,az forduljon, 
hozzám saját, érdekében tel­
jes bizalommal.

Értékpapírok vétele és eladása i

<s&
ÉVJEGYEK, $ ti § s$

§ # § üdvözlőkártyák, meghívók,
s bármely a könyvnyomdái szakba Vágó 
munkák beszerzésére legalkalmasabb

a „PÁZMANY-SAJTÓ“
Iskola-köz 3. := SZATMÁR. = Iskolaköz 3.

Mazurek Pál
könyvkötő és diszmü-készitö SZATMÁRON. 

Templom köz.

Elvállal mindennemű könyv- 
kötészeti munkák és diszmü 
czikkek gyors és pontos el­
készítését, a legjutányosabb 
árak mellett.
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B a b á k és gyermek-kocsik. és szájvíz

Szatmári ßazdr.
Blatniczky István, KgSuéi?

Cserépkályhák, tűzhelyek, fürdőkádak és kandalók.
UJT ---------- John-féle mosógép, tolitottgőzzel. ----------  UJI

Szabadalmazva Ausztria és Magyarországon.
Ezen mosógép, valamint a lógelősegitő kémény toldók nálam kap­

hatók, ulasitási nyomtatványnyal együtt. 
Tiszontelárusitók nagybani vételnél kedvezményt, kapnak.
Teljes konyha felszerelések, főző edények, mecczet és vésett 
üveg készletek, porczelán áruk. Tea, kávé és evő készletek. 
Mindenféle aczél, diszmü, rövid és Nürinbergi áruk nagy 

■■ — ....... .................................. raktára. --------- -----------------------------
ti További szives pártfogást kér BldtfliCZky lStVÜU. e

Fogorvosi műtermemet
(H4m-.lrtnos-ir.czH 1. --z. h színház mellűn) ujrn ivi dezvn,
készítek; egyes fogakat, teljes fogsorokat háncsuk és arany 
fogialványon.

Hl Kívánatra szájpad nélkül!!!
Porczellán, arany, platin és cement tömést,

-----  arany fogkoronákat =

Szabadalmazott mosógép és kémény-toldó.

Foghúzás a legújabban feltalált szerekKel teljesen 
fájdalom nel , ul.

Rendelek d. e. 8 órától d. u. 5-ig.
Aibisi Bakcsy Domokos,

orvos-fogorvos.§6! 3-53 - e
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és szájvíz.___ MMmmmmmMm

Magas fokú denaturált szesz 1 1. 56 fii. Pormentesicő olaj 1 L 80 fii.

MINDEM OLCSÓBB LETT!

Oyőry Károly Sf.K.““” Szatmár, Deák-tér.
Tulhalmoxott raktár, mélyen leszállított árak : étkoző, kávés, 
teás, fokoto kávés, mosdókészletok bámulatos olcsó árban.

Üvegkészlelek, melyekből több minták végleg ki lesznek áni- 
sitva, az eddigi ár feléért lesznek eladva. Szolingeni evőeszkö­
zök és Berndorfi alpacca, mindenféle konyhai eszközökből állan­
dóan nagyr raktárt tartok. — .............. ■■■■ - - ................. —

Győry Károly.
Piroleum 1 1. 48 fillér.

Tisztelőitől

Csillár petroleum 1 1. 44 fillér.

Plébános urak szives figyelmébe!
Halálozási 
Házassági 
Bérmálási „ (kiil iv)
Bérmálási „ (bel iv)
Bérmálási jegy 8-ad . . . , .
Bórmálandók által elmondandó ima 
Trnitói, k.-tanitói iv orgonista dijlc 
Poslakönyv kötve (50 lapos) . .
Postakönyv kötve (100 lapos)

Ogy iv
K f 

8
„ „ 8„ 8
„ „ 8
„ „ 8

100 db. 1.—
100 db. 1.50
l . . 4

1.40
2 20

Keresztelési kivonat ivenként 
Házassági „ „
Halálozási, „ „
Osaláádi Értesítő „
Elbocsátó lóvét........................
Rózsa-füzér titok. A három titok együtt

K f 
4 
4 
4 
4 
6

60
Iktató könyv az elintézett ügydarabokról 100 lap 2.60 
Napló kivonat persely ős egyéb pénzek bevé­

teléről ..................................................... 1 iv 4
Mise alapitó levél............................................. „ 4

A fent elsorolt nyomtatványok állandóan raktáron vannak, megrendelés esetén azonnal expediáltatnak

„Pázmány-sajtó“ (püspöki nyomda) Szatmár.

K f
Mise alapitv. nyugta . . .... 10 drb. 30
Ajtatos alap. nyugta . . . . . . 10 drb. 30
Alapítványi mise könyv . . . ivenként 4

. . 20 iv kötve 1.60
Man. stip. „ „ . . ivenként 4

.. „ „ „ kötve 1.60
Szent Antal perselyről bev. és kiadási iv 1 iv 4
Számadási kivonat kül , ........................ 1 iv 4

‘ , „ bel . . . . , 1 iv 4
Számadási napló. Bev. és kiadásokról 1 iv 4

J\ ki igazán finom, kónyel- 
' mos, elegáns és tartós

honi gyártmányú lábbelit akar vá­
sárolni, az bizalommal fordulhat

•Kivánalra tórmilp kiviteli! ezpk és csizmák mérték után is

-hoz, SZATMÁR, Deák-tér, (Keresztes András-főlo ház. 

aki dúsan felszerelt czlpti-rakv áup&han csakis valódi 
finom bőrből, a már is világhírű haza. gyárakban czipőkot és 
csizmákat nagyon Is versenyképes árait mellett hozza 
forgalomba és üzletéből minden olcsóbb rendű készítményt, 
a szokásos bőr és talp utánzatokat teljesen kiküszö­
bölte, és a kinek árui csinosság dolgában is párját ritkítják


